
 
 
 
 
 
 

AAN DE RAAD VAN DE GEMEENTE TEN BOER 
 

Raadsvergadering: 28 juni 2017 
  
Registratienummer: TB17.6431904 
  
Agendapunt: 10 
  
Onderwerp: Beleidskader zonneparken – versie voor inspraak 
  
Voorstel: In te stemmen met ‘Beleidskader zonneparken – versie voor inspraak’ 
  
Toelichting: Aanleiding 

In Nederland zoeken steeds meer agrariërs een nieuw verdienmodel en 
andere een bestemming voor hun landbouwgrond en ontwikkelen met 
projectontwikkelaars verschillende initiatieven voor zonneparken. Ook in de 
gemeente Ten Boer zijn inmiddels al meerdere initiatieven voor zonneparken. 
 
Om deze initiatieven te kunnen toetsen is een beleidskader nodig waarin de 
duidelijk is wat het beleid en de ambitie is van de gemeente en waar -en 
onder welke voorwaarden- zonneparken mogelijk zijn. 
 
Wijzigingen 
Op 18 januari in de raadcommissie een informerende sessie over de 
energiemonitor en zon- en windenergie plaatsgevonden. Naar aanleiding van 
die sessie is geconcludeerd dat er draagvlak is voor zonne-energie en 
zonneparken en is een concept beleidskader opgesteld. Om te verifiëren of dit 
beleidskader in voldoende mate invulling gaf aan de wensen van de raad is op 
17 mei in de raadscommissie de zogenaamde ‘60% versie’ behandeld. De 
conclusie was dat hiermee in de juiste richting werd gedacht, maar de zorg 
was of met dit beleidskader de energieneutraal ambities wel gehaald konden 
worden. 
 
Naar aanleiding van de opmerkingen van de raadscommissie is het 
beleidskader op enkele punten aangepast. De voornaamste wijziging is dat er 
nu op meer plekken ruimte wordt geboden voor de ontwikkeling van 
grootschalige zonneparken. Dit is mogelijk omdat bij nadere analyse is 
gebleken dat meerdere locaties, onder strikte voorwaarden van 
landschappelijke inpassing, toch acceptabel blijken te zijn.  
 
Daarom is een tussencategorie toegevoegd waardoor er nu drie categorieën 
zijn: 

1. Twee gebieden waar de gemeente actief zich inzet voor de 
ontwikkeling van zonneparken. Dit zijn de slibdepotlocatie bij de RWZI 
en de gaswinlocatie nabij Ten Post. 

2. Gebieden waar de gemeente meewerkt aan initiatieven voor zowel 
kleine coöperatieve (< 10 ha) als grootschalige zonneparken (> 10 ha) 

3. Gebieden waar alleen kleinschalige coöperatieve parken zijn 
toegestaan (< 10 ha). 

 
Daarnaas tis er nu een bovengrens gesteld aan het maximaal aantal 
hectarezonneparken. Dit om ervoor te waken dat de komende jaren het open 
landschap teveel wordt gedomineerd door zonneparken. Ten Boer is 4573 ha 
groot. We stellen de eis dat maximaal 5% van het oppervlak van de gemeente 



ten behoeve mag komen voor de energietransitie. Met deze bovengrens kan 
overigens de volledige zonambitie worden ingevuld. 
 
Voorstel 
We stellen u voor het beleidskader zonneparken opinierend te agenderen in 
de raadscommissie van 28 juni a.s. 
 
Communicatie en participatie 
Nadat het beleidskader opiniërend is behandeld in de raadsvergadering van 
28 juni, geeft het college het stuk vrij voor inspraak. Van 29 juni t/m 24 
augustus hebben inwoners en belanghebbenden de tijd om te reageren op het 
voorliggende beleidskader. De reacties worden verzameld in een 
inspraakregister en als bijlage ter besluitvorming aangeboden. 
 
We benaderen de volgende actoren actief met het verzoek te reageren op het 
beleidskader: 

- Buurtgemeenten en provincie 
- Waterschap Noorderzijlvest 
- De NAM 
- Bewonersorganisaties 
- Natuur & Milieu 
- Groninger Landschap 
- Landschapsbeheer Groningen 
- Agrarische Natuurvereniging Ons Belang 
- Libau 
- LTO Noord 
- Regionale zonneparkontwikkelaars 
- Energiecooperatie Ten Boer   

 
 Planning 

- Opiniërend behandelen in de raad van 28 juni. 
- 29 juni t/m 24 augustus inspraakperiode. 
- 12 september raadsvoorstel ‘Beleidskader zonneparken Ten Boer’ 

vaststellen door college. 
- 27 september ‘Beleidskader zonneparken Ten Boer’ vaststellen door raad. 
 
Het beleidskader treedt na vaststelling direct in werking. 
 

  
 Ten Boer, 15 juni 2017 

 
Burgemeester en wethouders 
van de gemeente Ten Boer, 
 
 
 
 N.A. van de Nadort, burgemeester 
 
 
 
 
 J.C. de Groot, secretaris 

 
Bijlagen: 
1. Bijgevoegd: 
- Conceptbesluit 
- Beleidskader zonneparken gemeente Ten Boer – versie voor inspraak 
- Plattegrond met de ruimtelijke kaders voor zonneparken. 
2. Ter inzage: 
- 



Nr. 10 De raad van de gemeente Ten Boer; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 13 juni 2017,  
 
gelet op de desbetreffende wettelijke bepalingen; 
 
 
b  e  s  l  u  i  t : 
 
 
In te stemmen met ‘Beleidskader zonneparken – versie voor inspraak’. 
 
 

Aldus besloten in de openbare 
vergadering van de raad van de 
gemeente Ten Boer, 
gehouden op 28 juni 2017. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
N.A. van de Nadort, voorzitter 
 
 
 
R.S. Bosma, griffier 


